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X k megyei fiatalsághoz!
- -Kaw- á.rt .megotwnmi —

dicsőségében

Ahol az ifjúság szive — szokták mon­
dani — ott rejlik a. jövendőség reménye; 
mert hisz a jövő az ifjúságé. Ez igy levéli, 
tegyünk egy kis elmefuttatást és kivonva 
a múltból a tanulságot - körvonalozzuk 
kiesé h jövőt.

Ki az utóbbi négy év lefolyása alatt 
megyei közéletünk fejlődését kellő figye­
lemmel kisérte, mindenesetre feltűnőnek 
találhatá, jhogy az ifjabb nemzedék csak 
igen csekély mérvben törekvék magát a 
megyei publicitás terén érvényesíteni. Pe­
dig nem vádolhatjuk legtávolabbról sem 
megyénk bizottságát oly szűkkeblű felfo­
gással, mely szerint az ifjabb nemzedék 
elől a befolyás terét elzárni akarta volna; 
bőt ellenkezőleg be kell vallanunk, hogy 
megyénk bizottsága e tekintetbeni eljárá­
sában kellő méltányosságot tanúsított.

Nyitva volt tehát a nemzet vezérfiai 
által is „politikai iskoláknak* elnevezett 
megyéinkben a fiatalság számára az oly 
sokáig szünetelt tanfolyam; de sajnosán 
be kell ismernünk, hogy kivált nálunk, 
aránylag kevesen siettek tanulni és köz­
rehatni abban.

Ha az 1848-ki átalakulás történelmét 
o vaava, átérezzük és átgondoljuk : mily
I IS8ZerÜ .megfontolási látkör tárul fel 
fin*1 8^eme^nk előtt! A legőszintébb haza- 
fim öröm tölti be szivünket, látván, ho
i,n , ? n u megelőzött eszmei ftn... 
váU6 en a^°H fiatalságnak mily ki- 

tevéke»y része volt, elannyira, 
^kesedéssel párosult és 

le^ mzu 3 ^ j^désében történelmi­
ig., aÍ0tt je^entékeny tényezővé is vált* 

Van az’ hogy különösen a „már-

cziusi napok* enyészhet len 
az akkori fiatalság emlékezete ébresztő 
példa gyanánt fog ragyogni késő nemze 
dékek előtt is.

Azon tetterős szellem, mely az 1 4o- 
iki fiatalságot áthatotta volt. látszatra 
ugyan el Ion temetve a világosi katastrofa 
által, de a nemzet, mert jól tudta, hogy a 
természet változhathm törvénye szerint 
nem szül félénk verebet a bátor sas, bizton 
remélte, hogy az a „tetterős szellem* nem 
veszhet ki végkép s örökre, hanem hogy 
újra fel fog majd támadni elevenségével 
egy uj nemzedékben.

S úgy is Ion 1861-ben, a mint a nem­
zet remélte.

Midőn az 1850-es korszakbeli idegen 
kormány a germanisátiónak hazánkba ni 
terjesztését a siker tartósságának biztos 
hitével már is betetőzöttnek vélte, a pesti 
egyetem ifjúságát ép akkor tüzelte erélyes 
fellépésre a nemzetiség ügy éhezi szilárd 
ragaszkodás érzete, mely utóbb ország­
szerte az ifjabb nemzedéknél nemcsak mél­
tánylásra, de buzgó követésre is tahit, és 
meg is termelte üdvös visszahatását

Sokkal élénkebben áll még előttünk 
ama korszak emlékezete, semhogy szűk 
ségét éreznők annak, miszerint úgy a köz-, 
valamint a társadalmi élet történetéből 
fentebbi állításunk igazolása végett egyes 
kiválóbb mozzanatokat említsünk fel.

És a reákövetkezett 1861-iki rövid, 
de annál elcvenitőbb epochában alkal­
munk volt újra tapasztalni, hogy a fiatal­
ság a nemzeti közélet felébredését hangos 
örömmel és méltó érdeklődéssel üdvözö l 
Mintha csak megtestesülése akart volna 
lenni azon históriai jelentőségű mondati 
nak: „Nous so mines aujonord,h , q 
nous étions hier.

Úgy de mit mondjunk ellenben ;i fia­
talságról ma, midőn — valljuk be őszin­
tén — az épen most elősorolt lelkesítő 
példáknak halvány árnyait is alig bírjuk 
felfedezni? Fáj ugyan kebelünk s nagyon 
óhajtjuk, hogy ezen állapot mielőbb meg­
változzék. de némi vigasztalásul mégis 
magunkban hordáik a meggyőződést, hogy 
ilyen rideg jelenség közéletünk létfolya­
mában csak mulékouy fog lenni. Eh bár­
mily anyagias legyen is a mai korszak 
cselekvés-iránya, nem hihetjük, hogy még 
ma is az ifjabb nemzedék kedélyét a cor- 
ruptio titkos mérgével annyira cl fásulná 
lehessen tenni, miszerint ki bírna veszni a 
fiatalságból a minden szép és nemes tet­
tekre törekvés iránti érzék elevensége.

És mig ez megvan, nem szükség attól 
félni, hogy a cselekvőleges honszerelem 
vesta-tüze végkép ki fog aludni a fiatal 
keblekben. S ha megmarad csak egy szikra 
is belőle, sokszor ez is elég lehet arra. hogy 
a szunyadó tetterőt felébreszsze, a a köte­
lesség megdermedt érzetét ismét hatékony- 
nyá tegye; csakhogy mindez annál későb­
ben fogna bekövetkezhetni, minél későb­
ben ébresztetik öntudatra maga a fiatalság.

Pedig meddő várakozásra nincs már
sok időnk.

A sürgősnél sürgősb teendők hilmaza 
sehol sem nagyobb talán, mint mi nálunk 
Elég lesz a sok közül egyet is kiemelnünk : 
a megyerendezést, melyről most már bizo­
nyosnak tekinthetjük, hogy ajtónk előtt áll.

Tétlenek maradjunk-e hát vele szem­
ben ?

Az nem lehet nem szabad!
Oda kell ugyanis törekednie a fiatal­

ságnak, hogy a szabadelvű józan haladás 
elemei teljes súlyra jussanak a jövő megyé­
ben ;
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hogy ezen uj intézménybe, annak 
mindjárt életbe léptetésekor beoltassék a
demokratia tiszta szelleme;

hogy a magyar faj értelmi fenscfbbsé- 
gének érvényt szerezni, s azt állandósítani
lehessen; — s végre _

közre kell működnie a fiatalságnak, 
hogy a valódi önkormányzat, mint a köz- 
szabadság postulatuma, minden irányb m 
óhajtott fejlődésnek indulhasson.

íme, a feladat, mely nagy részben 
önöktől várja megoldását!

S lehetne-e csak képzelni is, hogy 
önök ne legyenek egészen áthatva betöl­
tendő hivatásuk férfias komolyságától ?

Ne riadjanak hát visszae hazafias hi­
vatás betöltésétől.

Eltökélt akart, folytonos tevékenység 
és csüggedetlen kitartás kellenek hozzá s 
ha ezek meglesznek, nem kételkedünk egy 
pillanatig sem, hogy a fentebb körvonal­
zott programúi a közérdek számára jóté­
konyan fog megvalósulni.

x\zV mondják, az élet olyan, mint a 
könyv melynél ha az előszó jól van Írva, 
jó irot várhatni. Tele kell tehát irni tettek­
kel az ifjúkort, hogy az életmunka is de- 
rekas legyen.

Munkára tehát! Hisz oly szép, midőn 
ifjú tetterő munkával párosul. El a kénye­
lem s a gondtalanság puha párnájával, hogy 
majd amidőn beköszönt a férfikor, hol nagy 
tettek vágya forr, a nemes munka nyomán 
az elismerés koszorúja övedezze majdan 
a tettektől izzott homlokot.

(!)

A vallástanitásról iskoláinkban.
(Vége)

Ha tehát a protestantismus keleikezte óta 
sem a katholikua főpapság, s annál kevésbé a 
fejedelmek vagy az állam nem voltak jogosítva 
csupán egy félekezet részére alapítani taninté­
zeteket, de azt mégis úgy tették és belőtök a 
többi felekeseteket kizárták, és ez által a raá 
sik félékézetet oda utalták s kényszeritették, 
hogy magáról gondoskodjék, úgy a mai napon 
az által még nem teszik ezt jóvá, hogy ezen 
tanintézeteket a más felekezetbeliek számára 
is megnyitják, hanem az által, hogy azoka- 
az állam rendelkezése alá bocsátják, és az ön­
rendelkezési önigazgatási képzelt jogosultságról 
ünnepélyesen abdieálnak, az állam és törvényt 
hozás pedig ezt bo sem várva ezen öt külön­
ben is egyedül megillető jognak gyakorla'át 
tettleg is kezébe veszi és valósítja.

Meg kell említenem még egy ellenvetést, 
mely ez ügyben tétethetik. Ugyanis azt mond­
ják sokan, mi zerint legalább a népiskolákban 
segi^ ve vau a közös iskolák felállításának le­
hetősege által, mások meg azt mondják, — 8 
ezek már helyesebben, — miszerint még’ job­
ban lett volna segítve úgy a mint a felejthet- 
ien közoktatási amise tér tervezd, mmdeu nép- 
iskoláuak közössé tétele által, de akkor is ha­
jótörést szenvedett ezen terv egy sziklán t i 
a protestánsok ellenzésén, azóta'pedig sok he­
lyütt nem jöhet létre a közös iskola; egy he­
lyütt a kathohkusok, más helyütt a protesfau- 
sok, vagy az izraeliták ellenzésén.

Ezeket jobbára elismerem s elfogadom 
mint tényeket, szabad legyen azonban megje­
gyeznem, hogy a közös iskolákról hozott per­
missé törvény nem egyéb Írott malasztnál, 
mert a hol a legjobb szándékkal megiudittatik 
a közös iskola felállítása, az néha egy öreg 
asszony siránkozásán, néha egy vigyázatlanul 
kimondott szóu, néha egyik vagy másik, leg­
több esetben a protestáns, vagy a zsidó fele­
kezet azon féltékenységén, hogy saját vagyo­
nából jól berendezett iskolája anyagi, de ki­
vált szellemi tekintet ben áldozatul esik, de 
legtöbb esetben a püspök által ultramontan 
irányra terelt és erkölcsileg oda kényszerítőit 
papság ellenzésén törik meg.

A mi pedig azt illeti, miszerint a közös 
iskolákra nézve tervezett imperativ törvény 
éppen a protestánsok ellenzésén tört volna 
meg, ámbár ezt csak hallomásból mondom a 
arról, hogy Így történt volna biztos tudomá-

ZEMPLÉN.

No hát megmondja a nagy ember ké 
xés nélküj is a nevét : 'e

— Én meg Dárday Alfréd vagyok 
— Szép — örülök ...
Hová megy ön? ha szabad kérdeznem

mond emez, az

rde

Pestre utazom

som nincs, mindazáltai meg tudom magúmnak 
mag Tarázni azzal, miszerint hívatlanul s ké­
retlenül védelmére kelek protestáns hazámfiai­
nak, a kiktől még nem lehet joggal kívánni 
hogy feltétlenül bízzanak abban, miszerint a 
közössé teendő oly népiskolák, melyeket ök.
sajátokból állítottak fel, s rendeztek u \ nem j szót kéményén megnyomva, 
lesznek kitéve a catholicus ultramoutavismus j —No az nagyon szép; énig
pietisticus befolyásának, mely az eddigi jó szel gyek.
lemet megváltoztathatná , és a legkedvezőbb Gárday ráhagyta; szép hát.

1 esetben a practicus tanulmányoktól sok időt j — Es mi ezélbói í kérdi imiét Alfréd.
' rabolna cl. Ezen félelme a protestánsoknak Dolgom van ott, fel amaz impertiU6n3
pedig eléggé van indokolva azzal, miszerint a 
vallási teljes egyformaság, paritás, és viszonos-

által biztosítva

odi

utolsó

me­

sa g meg törvény által biztosítva nincs, es a 
catholika vallás még tegnapig az uralkodó 
vallás volt, a kölcsönös türelem méltánylás és 
becsűbe még csak tegnapról való, még meg 
nem szilárdult, még vérre nem vált mindenütt 
és mindenkinél.

Sok szó, sok eszme férne még felveti 
tárgyamhoz, elővehetnék egynéhány vallási tan­
könyvet, megszámlálhatnám lapjait, s összeha­
sonlíthatnám a többi tankönyvek lapszámával, 
elővehetnék belőtök kérdéseket s feleleteket, s 
bemutatnám az olvasó közönségnek, kiszámít­
hatnám azt, mennyivel több idő, sőt hányszo- 
ros idő kívántatik a nehezen s helyenkint ép 
pen nem érthető vallástan megtanulására. Sokmegtanulására, 

le, de mind eztépületes dolgot írhatnék le, de mind ezt egy 
hírlapi czikk szűk keiete nem engedi. Ismét­
lem tehát csak azt, hogy a vallásiam tásnak 
rendes tauórákbói való kizárása, vagy a val 
Iáéi tankönyveknek rév isiója és a tanórákban 
bizonyos időre szorítása elodázhatlan szükség.

Mfttolay Viktor.

Én isi
Vig beázélyke.

Hát — — — igen 1
,, Éppen lemenőben volt a nap — — " de 

mégsem; — „a nap éppen most kezdő arany- 
sugaraival fényes arczát keleten feltolni — 
nem is úgy, hanem : „az ég tiszta volt. A téli 
hold némán ballagott az egen, halvány súg —" 
Elvégre sem tudora úgy kezdeni, mint minden 
valamire való novella kezdődni szokott, mert az 
a fatális „eset" van az „esetben," hogy vas­
úton utaznak azon érdemes személyek, kiket e 
história kovácsuknak ismer. Már pedig az igen 
természetes, hogy az ilyen utazók nem igen 
törődhetnek sem a nappal sem a holddal, hanem 
a helyett ugyancsak beszélik egymásnak uta­
zások célját s részben már eredményét. Ez 
Becsbe indult gyapjúval, — az marhát szállí­
tott Debreczenbe, — ennek Pozsonyban termi­
nusa vau, amaz meg, — no amaz a kettő meg 
mindjárt elmondja hogy mi járatban van.

A közül a kettő közül pedig az egvik 
csinos fiatal, úri ember. (Persze azért a másik 
sem rut.) fezemben ül a másikkal. Lábait hanya­
gul ketté veti ; mindkét keze nadrág zsebében 
nyugszik, fejét, melynek illető nyitásába egy 
finom, tehát hihetőleg külföldi szivar van fél- 
fogra dugva, — hátratámasztva tartja, — egy­
szóval: úgy ül ott, mint a kit finanezminsz 
téri tanácsosnak neveztek ki, avagy mint a 
kinek legalább is tegnap jósolták meg, hogy 
belőle még nagy ember lesz, ez az egyik hős. 
(De nem kell azért mindjárt „Héroszt 
dőlni.)

Mint rendkívül szerencsés valók megje­
gyezni: ezzel szemközt ül egy másik csinos 
fiatal ember. No ez egészen ellenkezője aman­
nak, a mi a viseletét illeti. Lábait szépen egy­
máshoz téve tartja s úgy nyújtja ki azon térre, 
melyet vis-a-vis-ja szétvetett lábszárai közt fel­
fedezett ; sárga keztyüs kezeivel szép fekete 
haját borzolgatja; nem szivarozik de a helyett 
mindig úgy áll a szája, mintha fütyülni akarna — 
azonban mindig jókor veszi magát észre hogy 
nem maga van — egyszóval: ez meg úgy ül 
ott, mintha ő reá nézve most igen közönyös 
lenne az, hogy vasúton utazik-e ő vagy pedig 
gyalogol. — Ábrándozik nagyon. F 6

A leendő nagy ember szólal meg, szájá­
nak azoo szögletén szűrve ki a szavakat hol 
a szivar nőm alkalmatlankodik: ’

7 ü6j'lu kérem, kihez van szerencsém ? 
Amaz megmondja, öt Gárday Viktornak

egykedvűséggel.
— Parblou 1 nekem is van !
Viktor mosolyog, a most ö mondja, h0gv 

biz a szép.
— És honnan jön kegyed ?
Gárday már rá akarta mondani, hogy ha- 

zulról, de ennyi jószivböl eredi kérdezősködést 
még sem akart elutasítani, tehát megfelelt neki • 

Bizony Sáros megyéből.
Ah, ah! kiálta Alfréd jó kedvvel én j 

— No lám !
Alfréd csak megint előáll egy uj kérdéssel; 
— S mi dolga van Pesten V 
Hm!------

No no! hát elmondom én az én dolgo 
mat. Eu, a min talán csodálkozni nem fog, m,,. 
gyek hivatalos állásomat elfoglalni. Tudja, nem 
csodálkozhatok mondom, ha megérti, hogy vau 
már mit elfoglalnom, elkészítő azt. szamomra 

a Jani bácsi; ő különben igen becsületes es okos 
ember. Persze én azt a hivatalt nem vállaltam 
volna, mert a nélkül is volna valamicském, 
(s ezt úgy ejtő ki, hogy biz azon sokat kelle 
érteni,) de hát van egy nagy okom azt elfo­
gadni, no önnek megmondom : házasodni aka­
rok .

Viktor mosolyogva gondolá: Bizony én is. 
Alfréd fecsegése egészen fel villany ozá s felig 
meddig meg is szerette, hiszen olyan jó bar 
kisé szeles embernek látszott hogy még Hát 
ö is beszél neki a dolgáról,

— No uram, mi ugyan furcsán összeke­
rültünk kegyen Sárosból jön, én is; Pestre — 

hivatalos állását elfoglalni — énis IS Po­
énnek. egészen rászorulva — de Ing/je

gon

hijják.

b.„ I.I.;...... Hilno
Gárday azonban furcsa gyerek No ma egy arany keresztért. A hel^t * mS“t 

borzalja ha,át és fütyülni készül, 8 6"

eu
dig én s
meg én is házasodni akarok.

Ma fői! ez pompás! De csak nem jövendő 
belije nagyravágyó ‘P

— De bizony ő kívánja hogy tisztviselő 
legyek.

— Ah, ah! kiálta szívesen nevetve Al­
fréd, különös, telkemre mondom különös, - en­
gem is jövendőbelim unszol.

Elérték Pestet.
A pályaudvaron szívesen elbúcsúztak egy­

mástól s Ígérték, hogy mihelyt rendben lesznek 
találkozni fognak itt meg itt. —

Hát bizony igen hamar találkoztak.
Ugyan hamar rendbe kapták magokat. 

Alfréd elfoglalta állomását az x - i miniszté­
riumnál, s Viktor is meglelte a keresett hiva 
tikit, még pedig egy fokkal sem volt az aiibb- 
való mint az Alfrédé. Hja! bizony ök nagy 
urakká lettek. A hamari aiálkozás meg úgy 
esett meg, hogy történetesen épp -n egy minisz­
tériumnál érte őket a szétencse és a nagy 
uraság.

Alfréd éppen a bureujába sietett — Vik­
tor meg akkor jött ki a magáéból Bizony 
majd összeütötték az orrukat.

— Ah hisz ez Herr von Gárday ! (T. i. 
a magyar hivatalnokok németül beszélnek) 
Mi járatban van itt ?

Nini! bizony Dárday ur! Hát én uiioii** 
téri tanácsos vagyok.

— Ah ne beszéljen ! Én is az vagyok 1 
No az pompás! Isten önnel. Éppen az irodámba 
sietek. Ej ej milyen pompás no! Hát aztán 
ma este találkozunk. Itt van a névjegyem. Le 
gyen nekem szerencsém először, mondhatom 
hogy ungetnein fogok örülni. — Olyan szívesen 
kérte hogy még!

Persze hogy elment Viktor pályatársához.
Ott aztán a vig társaság közepette kár­

tyáztak, theáztak, szidták az ellenzéket a hogy 
dukál sat! így ment el egy pár hónap s végre 
úgy megszerették egymást, hogy te s tu bará­
tokká lettek. Ez pedig igen fontos két fénye* 
állású fiatal emberre nézve. Az az ur oly*D 
nagy kőfal két fiatal ember közt, hogy azon 
még átnézni se lehet. Hogyha az iskola pad­
jain a nagy urfi a szegény sorsú fiúval te­
gezi egymást s aztán a kamasszá lett urfi 
amazzal a régi te-féle viszonyt egyszer csak 
félbeszakítja azzal hogy: hogy van kegy®“ 
ddes barátom? mely „ édes barátom' v®6' 
botién lealázó akarna lenni — de amaz szeretl 
»at és azt feleli hogy: se hogyse aratni

óh eí * 
dolog' m

®ik«r b-w
Jaj akkoitaUk; fii
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éfr csak semmi; — az igen egyszerű 
01 ‘k6er két különböző állású egyén per 

júM' ml_ de annál nagyobb fontosságú az,
3r ^hasonló állása urak leszünk p e r -1 u ! 
B»ikor . j. f0ly a ehanupagnei ha vendéglőben

. . foly az édelgés a kölcsönös dicséret és 
!»“"* ’gatás ha otthon vannak ; jaj de sze- 
V,,*u^|1 téged! Ilyen tiu kellene sok a vilá- 
re,,ek . Vt t étvágy! Oh azaz első te olyan so- 
g0U IU1|!el mond! Ha az előtt vö t valami kis 
k,Vköztök, már azt a legelső legjobb alka 
t‘tölí i ei kell egymásnak mondani; vagy ha 
iumm31 jelentéktelen kis faché volt köztük — 
Vb legelső pillanatban megbocsátani . ..
8lt vjy alkalommal Viktornál látogatást tett 
, ed s előhozta házasságát.

Viktor! bizony szép egy menyasz-t

6/oU- 01 jja,.em hallod-e, hogy nekem is lesz ám
__ Te nem hiszem, hogy te annak a hi- 

hailotnul volna otthon léted alatt. Már 
r j. ^mondom a nevét, hiszen annyi mint bí- 
limvos a házasság; -úgy hiszem bizalmasak 
v;l cry unk

— Azt említem se kell.
__ No hát Kacsafalun lakik .. .

Ah!., ne izély, mondá Viktor meg-

l'P6 V6_ Miért? tán már sejted hogy ki az? 
- Kétesy Elvira !

Viktor meghökkent. Elsápadt, s mintha 
lle,, jól hallott volna kérdd barátjától:

— Kicsoda a ?
— Kétesy Elvira!
De már ekkor Viktor magán kívül lett. 

Kirúgta maga alól a széket és megragadta Al­
fréd két vállát hogy szinte ropogott. Aztán 
majdnem kiabálva beszélt hozza.

— Mondom Alfréd, hogy ne bolondozzál, 
mert...

_ De bocsás el kérlek! Micsoda uj Ko­
média ez megint, s elkezde't Alfréd nevetni.

— Ah, mondá aztán kaczagva eresztve 
el barátja vállát Viktor, - bizony nagy kópé 
vagy! De hol vetted ezt a .íevvt?

— Szép kérdr3! Hol vettem ? Hát hiszen 
jövendőbelimet csak fogom tán isméi ni.

— De kérlek, no t éfálj !.. ,
— De édesem, komolyan beszélek En 

Kétesy Elvirát nőül akarom venni.
_ Ah vagy úgy! Akarod, de ő nem akarja

yited. es ni'-g egf más valaki sem akarja ! lu-
dod?

sttk

No hogy ö akarja, azt én jól tudom ; 
i ki az a más valaki a ki azt nem akut na, 
Irdv Alfred gu.iynyal, ismét felvéve tenhejázó 
oduráí ; és a mit először kellett volna kérdez- 
im. mit tartozik az egész te rád?

Mit? Hát az a másik, a ki a te bá­
nságodat nem akarja — én vágok !

- Te ? Kedvesem ! véghetetlen sajnálom ! 
h de te csak meg akarsz tréfálni...

- ügy látom hogy most egyikünknek 
tics kedve a tréfához .. T.udd meg hogy 
szét nekem Ígérte ...

- De nekem Ígérte! még pedig nem sok­
ai uz előtt hogy Pestre jöttünk

- U«óljára sem jövünk egy útra, szakitá 
t félbe Viktor, még egyszer komolyan feiszo- 
talak: ha tréfálnál valid bo; ha pedig nem, 
át én különben is haza megyek holnap, és —

— Jó, én se maradok el, holnap indulunk 
aondá Alfréd s kalapját véve magára hagyta 
)árday ur Gárday ural, hogy ez egy egcsz 
járda minden dárdáját szivének szögezve érez 
/én, halálra gondolkozza magát azok felett a 
miket hallott.

Másnap aztán mentek hazafele. Megint 
szemközt ültek mint ezelőtt pár hónappal kü­
lönbség a mostani meg az akkori állapotok 
közt csak annyi, hogy most Viktor is harago­
san rágta egy szivar-végit, Alfréd meg nem 
zsebében tartotta kezét, de gondolkozva ma- 
rozsgatta vele szakálát, továbbá, hogy má" 
most ugyan tudják hogy: kihez legyen 
Baerencséjök, és ez a legnagyobb különb*

— Csak úgy elvétve szólalnak meg, köz- 
e-közbe roppant nagyokat gondolva.

— Te Alfréd, de ha te engem rászedtél, 
60 a se bocsátom meg neked.

— Bizony hallod, én se neked...
Pauza.

Te Alfréd, hát hogy is kezdjük me^ 
w igazság nyomozását ? hogy kérdezzük meg 
tőle, hogy kinek Ígérte hát i g a z á n a kezét ? .

~ Hogy ? hát hogy no ?
, hát én tudom. Én egyenesen ki­

rukkolok vele, hogy ime, teljesült kívánságod, 
■ most eljöttem érted

Uhó! eilenveié Alfréd.

— Persze . ..
— De akkor én mit csináljak?
— Hát azt te tudod.
— Hát én is odatNlok ugyanazon, szavak­

kal, s válasszon ő.
Természetesen a ke.t fiatal ember magá­

ban szentül hitte hogy Elvira csak öt szereti, 
s amaz vagy uvi tréfául találta ki az egészet, 
vagy csak rászedetett Elvira által. Hiszen az 
lehetetlen, hogy mindkét Lőnek olyan komoly 
Ígéretet tett volna. — No bizony ez igen mu 
latságos dolog ! De azért egyiket sem igen mu- 
lattatá az egész. .

Megint csak megszólal Viktor.
— Do ha kisül, hogy mindkettőnknek 

Ígéretet tett, akkor mit teszünk Alfréd?
— Mit no?
— En részemről lemondok . . ,
— Nem, én legyek az áldozat, én mon­

dok le. . .
— Az az, úgy veszem észre, hogy akkor 

mindketten lemondunk. — Erre inig nevettek is 
egyet.

No nem messze van már Kacsafalva. Kö­
zeleg az óra, melyben vagy egyikök, vagy raá- 
sikok, vagy az is meglehet hogy a harmadik 
„turpissága" kisül Alig várják, hogy helyben 
lehessenek.

Alfréd tüzeskedik kiváltképen. Hogy ő 
még ruhát se vált; a hogy van, porosán fog 
berohanni imádó ttjához ; hogy igy, hogy úgy ..

Viktor azt meg nem engedi. Együtt men­
nek be. Majd meglátja ő mindjárt hogy hányat 
ütött.

De bizony ax udvarra se hajtathattak úgy 
be sárosán, porosán, mert a mint hal iák, meny­
kő sok vendég van ám ott. Átöltöztek hát a 
hogy illik egy kurta kocsmában s azzal újra 
ezekéire vetve magokat berobogtak étesy 
uram udvarára — Bizony volt itt igensok úri 
nép. Ugyan igyekeztek őket végig tidvözleni, 
hogy aztán . . .

Aztán karon kapta őket a házi ur.
— No jertek a leányomhoz,’ mert ti őt

most meg nem lelnétek.
— Bizony jó lesz, gendolá a két nagy ur, 

az igaz hogy csak másodmagukban szerették 
volna tiszteletöke* tenni, de hát semmi majd 
elmegy a vén sas.

No meglelték már Elvira nagysámat, de 
bizony nem magában volt. Ugyan kmizált neki 
egy hatal un ember mod nélkül.

A vén sas pedig e szavakkal fordult elébb 
egyikhez, azután a másii hoz ... ........

- Gárday Viktor... Dárday Alfréd ... átadatott.
Gabel Otto cs. *k. kapitány és Elvira jegyese ...1

Azután megfordult a sarkán és kiment.
Azok odabent hadd örüljenek hogy van szeren­
cséjük.

Hanem erre a scénára nem volt elkészül­
ve a két reményteljes fiatal ember.

Alfréd kénytelen volt zsebkendője segít­
ségével az orrával bajlódni hogy kaczagását 
dugaszban tarthassa. De Viktor kénytelen volt

Isten, nem léphetem által soha Olymp csarno­
kainak küszöbét.

„St licet in parvis exemplis graudibus leli 
ellenségeim gyakori méltatlan megtámadásai — 
vMignm is - ha nem ép.-n Istenné, — .-nixol 
vaiannvtí akarnak emelni. A B ;e-d>e mngjo o ,/$ 
Neue Freie Presse1' ellenem szúrt .ágai 

mait, alig hogy elhallgattatám, az „El­
lenőrben' közié lett adataimmal. Ma 
V aa Gyula barátomtól már azt hallom, — 
hogy megyebeli titkos ellenségeim; — kik egy 
bizonyos politicai népfajhoz, — a politikai ne­
bulókhoz, tartoznak, — azon hírt sugdossák 
ellenem : — hogy azon váltóügyben, — melyet 
ez előtt 25 évekkel, néhai édes atyáin Mezösy 
Antal, néhai gróf Desefty Sámuel örökösei 
e.len folytatott ; mely aipe.esi hamis tanú 
Butkay János abauj megyei ügyvéd felhaszná­
lásával, — atyámra a keresetére 
vetett; — mely azonban mint 
gyei levéltá' ban látható.

nézve homályt 
a Zemplén me-

-- . mind a m gyrbeli
törvényszéken Szegyény Imre elnöklete alatt 
1852-bou, mind a legtöbb semmisítő törvény­
széken 1853 ban hozott ítélet által, az alpere- 

által felhasznált Blltkav .Tanns tanii m-inm-Ihasznált Butkay János tanú cnmi- 
nalis perbe fogatásával, — s atyám felmentésé­
vel fejeztetett be. — Én is érdekelve, 
s igy becsületembe sértve lettem 
volna.

Miután én a megyei levéltárba megte­
kinthető azon évek jegyzőkönyvei, — s as 
azokhoz, csatolt periratok tanúskodása szerint, 
— se mint pénzt követelő váltó tulajdonos, — 
se mint kibocsátó, se mint elfogadó, ae mint 
forgató, — szóval a váltó keresettel semmiféle 
viszonyba som állottam ; — csupán a megtáma­
dott 73 éves öreg atyának, fiúi kötelességből 
vettem védelmét kezembe, mind azokat tehát, 
kik ezen levéltárunkba megtekinthető okmá­
nyok ellenére mégis mást állítanának, — azokat 
alattomos rágalmazó embereknek nyilván: om.

Mezősy László,
tolcsvai e megyei bizottmányt tag

Tárogató.
(Helyi, megyei s vidéki újdonságok )

A magyar északkeleti vaspálya sze- 
rencs-ujhelyi vonalrésze tegnap **. e. ün­
nepélyesen megnyittatván a közforgalom­

átadatott.
A vasút megnyitási ünnepélyek — mint 

ez alkalommal is tapasztaltuk — m-t már nem 
hirnak a? újdonság azon ingerével, mint esik 
ezelőtt egy évtizeddel is bírtak, ami valószínű­
leg arra mutat: hegy a vasutháiú.oitokb » ha­
zánk területének már nagyobb része b ivoiuv • 

se6lt- ván, a még hiányzók kiépítésé minden ember 
súgását | tt mintegy természetszerűnek tűnik

.........- - . .föl, melynek az ipar kereskedelem, gazdászat,
a legegyenesebb utat választani, s olyan szives sz(^va[ az elet ezerféle érdekeire kiható ériékéi 
hahotában tört ki, hogy könyei is inegeredtek-1 mindenki elismeri s valódi benső örömet .szili 

— Jaj beh mulatáágos fiú ez az Alfred. inmdenkinél, anélkül, hogy külső tüntetések 
mondá: hogy a llíléJ kaczagást valahogy ok- kutforrasává válnék.
adatolja; képzeljék csak.-, haha ha. el se tu- ^ megnyitási ünnepélyt körülményesen
dóm mondani ... .

Mikor aztán a két orrot kapott kérő el
búcsúzva útnak indult, csak tartogatták a ne~ I hogy minden apró részletet följegy 
vetést mig a faluból ki nem érték, hanem I üyeu alkalommal elmondott beszédek tárgya- 
tán, jaj kinevették magokat egy életre ... I ik.iiál fogva rendesen chablonszerüek szoktak 

Mit súgott neked az uzsonnánál Elvira ? I |enn;. elismerést tartalmazván azok iránt, kik
kévdé Alfréd. ily nagy fontosságú műveleteknél mint tényo-

_ Hahaha! hogy mért nem jöttem ha 1 v ..................
marabb! . . ,- Bruhuhu! Nekem is azt súgta, hogy
mért nem jöttem é t hamarabb ...

- Jaj bek kötni való vagyok, hegy egy
szép leány ' Ígéretében bíztam 1 kiálta fel jó­

kedvűen Alfréd! , . ,
— Bizony, de még en isi

Szabó Endre.

Nyilatkozat.
Tolcsva, 1871. okt. 16.

zök első sokban állanak.
A szerencs-ujhelyi pályarészt megnyi.ó 

b-zottság, a társulat elnöke, báró Seunyey 
Pál, Ivánka Imre társulati igazgató; az 
„Union" back részéről báró Podmaniczky Fri­
gyes, s a pályaépítés műszaki osztályának je­
lentékenyebb tagjai, a fővárosi sajtó, nevezete­
sen „Hon" „Magyar Újság" „Ellenőr," „Bu­
dapesti közlöny" „Pester Lloyd" szerkesztősége­
inek tudósítói, nemkülönben e lapok szerbesz- 
tősége s több megyei birtokos kíséretében, reg­
gel 10 órakor indult ki Szerencsről s 12 óra 
körül érkezett meg a s. a. újhelyi pályaud­
varba.

A közbeeső állomásokon mindenütt nagy 
tömeg élén küldöttségek fogadták a megnyitó
. # i _ i  — —_ — A — a I — L. _ J • 9 a I r i ■ a i a n s 1 • e

% u • nrfit meghaladó terhek bizottságot, jneleg szavakban adva kifejezést a
A minden embeu erőt megh I örömnek, mely a megnyitás nagy horderejűié

leküzdése után -Istenne lőtt Hei n / :u uf f koav P * VebTót elés akadályok leküzdése után

! neked tartozom legtöbb tiszte i r | Ujhelyben a város föjegy*
rt h» földi ^ám„tkLnem Unt lL^«,oul elfog.dÍ -fónokia.ok.t, m^.k 
hozol annyi kíséretekbe, .1 J

„Asszonyom!
lettel: — mert 
zöl, — nem
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miod^yikti. .. ig«g.tó t«.A« i bW
6.-n,.y PAI vAIm-oI. rSr,ie, d.
■ég ée asabatossággal, melj őt o
ben hallgatott stónokok sorába hel?e* ..

Az"ünnepély . “«' ”S
S a Uihelv város által rendezett 120 tér 
kőxebéddel lett betetőzve Az ebed rege e e 
megnyit a toastok hosszú sora ... W Ede 
emelte a, első pohárköszöutest es eltete a ma 

, irirálvt. utánna b Sennyey ra.i a l i zára kösaönté poharát; b Podwaniczky 
Frigyes az országgyűlés es kormányt, E - 
Andie a kerület képviselője gróf A i d r a s s y
Gyulát éltető. Fejes István Ivánka Imréért, 
Oláh Dániel a journalistika főváros- es helybeli 
képviselőiért, Ivánka Imre B. Sennyeyert a 
Budapesti Közlöny' képviselője 1 erstyanssky 

alezredesért; Matolay Viktor a mérnöki testü­
letért és Evva András a vasutat előállító mun­
kás osztályért emeltek poharat.

A közebédnek, - mely közmegelégedés­
sel találkozott, s a melyet helybeli zenebandánk 
korrekt előadása fűszereseit - 3 óra utáu lett 
vége, amikor is a megnyitó bizottság tagjai 
kocsira ültek, hogy a 4 órakor induló vonattal
Pestre visszautazsanak. i

A megnyitott pálya fontosságát városunk-, 
ra nézve már többször Toit^alkahnunk^e^lapolt^

hasábjain elmondani, mely azonban csak akkor 
válik hegyaljánkra nézve valóban üdvössé, ha 
az a Kassa-oderberg, valamiot a magyar-gacs- 
orazági építés alatt levő vonalakkal is össze fog 
köttettni. A pálya ujhely-mihályi része jövő ho 
1-3Ö, ujhely csapi része pedig dec. 1-sö napjá­
ban adatik át a közforgalomnak.

(!) A magyar ésiakkeleti vasút, ta’áu 
egyetlen hazánkban melynek igazgatása telje­
sen magya. s hivatalnokai is kivétel nélkül 
e nemzet fiaiból választattak, mi által fényesen 
van raegczáfolva azon balfelfogás, mintha ha­
zánkfiai nerc bírnának elég szakképzottséggel 
e pályára, mely fájdalom legtöbb helyütt ide­
genekkel van elárasztva. — Illetékes helyről 
értesültünk: hogy e vonal pályaőrei is mind 
magyarok s előirt kötelességeiknek már is ki­
fogástalan ismeretével bírnak, mig a magyar- 
gácsországi vonalon vppen az ellenkező áll, ami 
pedig egyedül az igazgatóság hibájául róható 
fel.

(!) íschön Fülöp, ki ezelőtt 4 évvel oly 
kereskedést nyitott városunkban, melynek ad­
dig a szó szoros értelmében híjával voltunk, 
eddigi szűk bolt-helyiségét legközelebb egy na- 
gy óbbal fogja felcserélni : hogy azt minden igé­
nyeknek megfelelőleg berendezhesse. Pest és 
Becsben legújabban vásárolt czikkei már meg­

érkeztek, s nemcsak újdonságuk, de 0Ua 
guk által is kitűnnek. Lapunk legkö*fc| hl* 
száma e kereskedés áruczikkeiről rész let ^ 
mutatást hozand. kv

(!) Fehér holló. Megyénk főjegyzőiének 
neje közelebb Nyíregyházára utazván egv 
értékes melhüt a tokaji indóház éttermében h** 
gyof véletlenül. Az odavaló pinczér Szepesi 
János megtalálván az aastalon felejtett ékszert 
a tulajdonosnő által több nap múlva tett tudó 
kozódásra azt néki készséggel visszaszolgáltat^ 
Mai világban fehér hollónak nevezik az ilyen 
embert aki jutalmon felül még nyilvános dicsé- 
retet is érdemel.

(!) Zemléumegyébe kiaályi üg, észül Li. 
szy Ede tiszti főügyész neveztetett ki.

(!) Ullgvárról értesülünk hogy az ujlor- 
nak akója 8 forinton kél hordó nélkül. Ily lnjl. 
gas árra szüretkor a legöregebb emberek sem 
emlékeznek.

Thea mellé. Napoleon <:s Pyat. A , Mods 
poűrire ‘ Napóleonnak és Félix Pyatnak egy 
érdekes találkozását beszéli el A két férfiú 
egy angol sétányban találkozott és köztök % 
következő érdekes dialog fejlődött ki: N. ön 
itt van! . . . Merre menjek tehát hogy önnel 
sohase találkozzam? P. F. Tessék visszamenni 
Francziaországba. — Nemde jellemző?

> Slőfl*6
\ mévre

KOLENER JÓZSEF,
kiad-ítárs.

IFJ. FARKAS LAJOS,
szerkesztőtárs.

BORÚTH ELEMÉR,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

HIRDETÉSEK.

Reicharl testvérek
s. a. újhelyi vegyeskereskedő ezég ajánlja a nagyérdemű közönség­

nek, bizománybán lévő:

1) Boroszlói Meyer G. A. W. világhírű fehér mellszörpet, mely min­
dennemű idült köhögések, mellfájások, náthaláz, elévül' rekedtség, torokbál) - 
talmak s tüdő eluyálkásodás ellen világszerte a íegkielégitöbb sikerrel hasz­
náltaik.

2) A hires pagliano-féle szörpöt (Pagliano florenci tanártól).
3) Dr. Pearcé Eedw gyomorszeszét mindenféle gyomorbajok, étvágy­

hiány, gyomorgörcs és főfájás ellen.
4) Török József fogszivarkóit.
5) Kröczer Ágoston giliszta-cokoládéját.
6) Gruber macaar olaj haj kenőcsét.
7) Erősítő italt (Mixtúra stomachohepatka). mely a meghütések 

ellen, valamint a lábadozóknál kitünően jó hatást gyakorol.
8) A kassai münialom liszt készítményeinek raktárát, hol eme ké­

szítmények a folyó árjegyzék szerént, vitelbér számítás nélkül, a legnagyobb 
mennyiségben bármikor feltalálhatok, ezen kívül.

9) Mindenféle fűszer-, uorinbergi-, dísz , porczellán, s kőedény 
hatók m6yek fenmrt kereskedőezégnél, a legjutányosabb árak mellett kap-

10) Szállitmányi és bizományi üzletét.

helyt 1871. évi szept. hó 16-ik napján tar­
tott tanácsüléséből.
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Spillenberg Gábor,

tfirv- nv zo'-'t ti. elnök.

Árverési hirdetmény.

Zempléumegye törvényszéke mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Csőké László végrehajtató felperes­
nek 210 frt s jár. követelése kielégítése 
végett, a kaki 134. számú t. jkvben 507 
és í>08. helyrajzi sz. alatt álló tizaploncai 
Benjáminná, Zombori Mária alperes tulaj­
donát képező i 60 frt becsértékü ingatlan 
1871. évi nov. hó 14-ik napján d. e. 9 
órakor mint első, 1871. évi decz. hó 14-ik 
napján d. o. 9 órakor mint második árverési 
határidőben Kakk község házánál a leg­
többet Ígérőnek bírói árverés utján eladatni 
fog, miről a venni szándékozók azzal érte- 
sittetnek, hogy az árverés az első határ­
időben csak becsáron felül, a másodikon 
becsáron alul is megtartatik. hogy bánat­
pénzül a becsár 10 °fo-a teendő le, s hogy 
a többi árverési feltételek a telekkönyvi 
irodában s a végrehajtással megbízott Fü-

leky László gesztelyi szolgabirónál meg­
tekinthetők.

Felszóllittatnak továbbá ezen telek­
könyvi hatóság székhelyén nem lakó hite­
lezők, miszerint a vételár felosztásának al­
kalmával leendő képviseltetésíik végett a 
hatóság székhelyén megbízottat rendelje­
nek, s annak nevét s lakását az eladásig 
jelentsék be, mivel ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok Mizsák Ist­
ván s. a. újhelyi lakos h. ügyvéd által fog­
nak képviseltetni; felszólittatnak végül a 
kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy 
más igényt avagy elsőbbségi jogot érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy igényeiket ezen 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától 
számítandó 15 nap alatt nyújtsák be, mi­
vel különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasittatni. 6
mint fl ^mPlé“megye törvényszékének 
mmt telekkönyvi hatóságnak Sátoralja-Uj

Ügyvédi iroda mvguyítá*.

Legközelebb úgy köz —, mint váltó 
ügyvédi jogosítványokkal felruháztatván, 
ügyvédi irodámat S. a. Ujhelyben nyitám 
meg. -

Mit e megye tisztelt közönsége tudo­
mására azon kérelemmel s reményben ho­
zok: miszerint engem úgy perbeli mint 
perenkivüli megbízásaikkal megtisztelni 
kegyeskedendnek.

Lakásom a főutezán Kellner József 
háza első emeletén.
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Bodáky Gábor

köz- és váltóügy véd.

Hirdetmény.

Sáros nagy és kis Patak városában a 
szabad verseny utján gyakorlatidé hú*mé- 
rési jog ! 872-ik évről három évre vállal­
kozás mellett S. nagy-Patak városa házá­
nál folyó év nov hó 15-én reggeli 9 óra- 
err ki fog adatni, a vállalkozni kivánók a 
altételeket addig is alulírott jegyzőnél 
megtekinthetik.

S.-patak, 1871. okt. 10.
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SÖMOSSY IMRE,

S. patak vivoaok közb. jegysöj*.

My.ii.tott Wei« Mír eyor.«;tójt^T. ,. ^

Haszonbéri hirdetés.
A szepesi püspök, és káptalan, liszkai 

javaihoz tartozó 5 körcsma, egy vendéglő, 
egy húsvágó mészárszék, halászat, s egyébb 
kisebb kir. haszonvételek ez év október 
29-én fognak köz árverés utján haszonbérbe 
adatni, a liszkai uradalmi tisztartói hivs- 
tálnál. 2-2
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Midőn! 
megtörtént 
kétségem n 
sőbb a „P. 
épületet" c: 
tam, mely 
maradvány 
tését is egí 
sejtelem v 
nemzet, m< 
zásokkal n 
dés útját e 
csalattatik, 
vezetnek.

íme ° 
kább szóm 
dig csak 
már másol 
elég hogy 
mivelésün 
gatására i 
dekközöss 
nyában f< 
érdekeink 
befolyású 
lünk oly 
mogatásá 

- hogy péi
masztóbb 
bennünkc 
tikai hely 
judó alke 
untalan * 
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